



中国式现代化是党领导人民长期探索和实践中取得的重大成果

——论深入学习领会习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上重要讲话

□人民日报评论员

“概括提出并深入阐述中国式现代化理论,是党的二十大的一个重大理论创新,是科学社会主义的最新重大成果。”在新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨班开班式上,习近平总书记站在党和国家事业发展全局的战略高度,深刻阐述了中国式现代化的一系列重大理论和实践问题。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、视野宏大、思想深邃、内涵丰富,是对中国式现代化理论的极大丰富和发展,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性,对于全党正确

解中国式现代化,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,努力在新征程上开创党和国家事业发展新局面,具有十分重要的意义。近代以后,国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘,中华民族遭受了前所未有的劫难。二十大精神研讨班开班式上,习近平总书记站在党和国家事业发展全局的战略高度,深刻阐述了中国式现代化的一系列重大理论和实践问题。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、视野宏大、思想深邃、内涵丰富,是对中国式现代化理论的极大丰富和发展,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性,对于全党正确

解中国式现代化,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,努力在新征程上开创党和国家事业发展新局面,具有十分重要的意义。近代以后,国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘,中华民族遭受了前所未有的劫难。

下转 A03版

保障中国发展行稳致远的制度优势

——新征程上满怀信心开新局展新貌系列述评之三

新华社北京2月8日电 习近平总书记2月7日在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上发表重要讲话,深刻阐述了中国式现代化的一系列重大理论和实践问题,并强调推进中国式现代化必须抓好开局之年的工作。

党的十八大以来,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,制度优势提供了根本保证。

站上新起点,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,充分发挥制度优势,心往一处想、劲往一处使,努力推动经济运行整体好转,奋力实现新征程的良好开局,扎实推进中国式现代化建设。

2月4日,立春。广袤沃野抓紧春耕备耕,重大工程有力推进,各大景区再现旺盛客流,消费市场人气恢复……疫情防控进入新阶段后的第一个春天,流动中国生机勃勃、奋跃而上。

习近平总书记深刻指出,我们最大的优势是我国社会主义制度能够集中力量

办大事。这是我们成就事业的重要法宝。经过艰苦卓绝的努力,我们战胜了前所未有的困难和挑战,攻坚克难的信心底气,来自党中央总揽全局、协调各方,来自全国上下一心、集智攻关、积力运行。

回首三年,面对世纪疫情,党中央科学果敢决策,形成统一指挥、全面部署、立体防控的战略布局,正是坚持党的集中统一领导,全国一盘棋,展现出抗疫情、化危机、应变局的强大效能。

应对超预期因素影响,党中央及时作出稳经济一揽子部署,各部门各地以钉钉子精神做实做细做好各项工作,正是充分调动了各方积极性,有效激发了经济韧性与潜力,最大程度稳住基本盘。

当前,经济总体回稳向好,但恢复基础仍不牢固。从中央到地方,正充分发挥集中力量办大事、办难事、办急事的独特优势,确保做好经济社会各项工作。

定航向。中央经济工作会议明确,从战略全局出发,从改善社会心理预期、

提振发展信心入手,纲举目张做好工作。谋开局。党中央作出部署,要坚持稳字当头、稳中求进,更好统筹国内国际两个大局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,努力实现经济运行整体好转,推动人民生活持续改善。

江苏制定2023年度省级重大项目清单,220个项目年度计划总投资5666亿元;浙江明确要打响“浙里来消费”品牌,力争社会消费品零售总额增长4.5%左右;河南制定90条大力提振市场信心促进经济稳定向好政策措施……各地定目标、建台账、划重点,将党中央决策部署落到实处。

开年就开跑,起步即冲刺。制造业PMI重返扩张区间,快递业日均件量恢复至3亿件以上;中欧班列1月累计开行1410列,同比增长6%……新春以来,一系列强劲的数据折射全国上下齐心奋进的繁忙景象。全力以赴稳经济,凝心聚力促发展,生产生活秩序正加快恢复,经

济企稳的积极因素不断增强。制度,是攻坚克难的底气所在;制度,也是激发经济活力的坚实保障。习近平总书记指出,我国经济发展获得巨大成功的一个关键因素,就是我们既发挥了市场经济的长处,又发挥了社会主义制度的优越性。

既充分尊重市场这只“看不见的手”,又有效用好政府这只“看得见的手”,成为激发经济内生动力的重要保证。切实落实“两个毫不动摇”,稳定预期——

新春开局,天津市政府工作报告中提出,营造各类企业一视同仁、公平竞争的市场环境;江西省明确,持续破除影响平等准入壁垒,推进公平竞争政策实施;浙江省通过了《浙江省促进中小微企业发展条例》,从制度建设上为民营企业保驾护航……各地亮明态度、落实行动,让企业专心创业、安心投资、放心发展。

下转 A03版

消费市场“暖”起来 政策加力强信心

——开年促消费一线观察

下转 A03版

神舟十五号航天员乘组 将于近日择机执行第一次出舱活动

新华社北京2月8日电 记者8日从中国载人航天工程办公室获悉,神舟十五号航天员乘组将于近日择机执行第一次出舱活动。

自2022年11月30日顺利进驻空间站组合体以来,神舟十五号航天员乘组已在轨工作生活70天,先后完成了与神舟十四号航天员乘组在轨轮换、科学实验机柜解锁与测试、应用载荷货物出舱、空间站及载人飞船设备巡检、出舱活

动准备等工作,开展了在轨医学检查、失重防护锻炼及一系列空间科学(试)验。同时,还在空间站度过了新春佳节,先后推出了第二届天宫画展和“全球拍天宫”摄影作品展,向全国人民送上了来自太空的新春祝福。

目前,神舟十五号航天员乘组状态良好,空间站组合体运行稳定,具备开展出舱活动条件。“圆梦乘组”即将首次漫步太空。

市人大常委会党组(扩大)会议暨主任会议召开 发扬自我革命精神 展现人大担当作为

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/区志宏)2月8日,市人大常委会党组(扩大)会议暨主任会议暨第二十八次主任会议,学习习近平总书记重要文章《全面从严治党探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径》,传达市委十四届四次全会和十四届市纪委三次全会精神,研究贯彻落实措施。市领导钟军、冯立坚、吴国杰、甄仁旺、陈霞参加会议。

会议指出,习近平总书记的重要文章,体现了党中央以抓铁有痕的决心继续发扬彻底的自我革命精神,为推进全面从严治党提供了根本遵循。全市人大系统要深刻领会习

平总书记重要文章精神,把思想和行动统一到总书记、党中央关于推进党的自我革命、全面从严治党决策部署上来,聚焦人民所思所盼、江门现代化建设和高质量发展的重点任务,实施正确监督、有效监督,展现人大担当新作为。

会议强调,要深入学习贯彻市委全会精神,围绕市委对江门高质量发展作出的重要部署谋划人大工作,积极履职尽责,坚持和发展全过程人民民主,更好发挥人大代表作用,为推动社会主义现代化新侨都高质量发展贡献人大力量。

下转 A03版

提高校车使用率 减轻学校周边交通压力 首条“江门公汽共享校车”试点线路开通



共享校车让更多学生享受到便利服务。

江门日报讯(文/图 记者/郭永乐 通讯员/伍美娟)近日,家住江海区天鹤湾小区的学生小敏一走出小区门口就能坐上共享校车去上学。“孩子上下学很方便,我们家长也不用花大量时间去接送了。”小敏的爸爸说。2月6日,首条“江门公汽共享校车”项目试点线路在江海区开通,线路途经天鹤湾、君汇熙庭、时代倾城、叠翠峰、明泰城等站点,为以上住宅小区就读江门一中附属小学和华兴小学的学生提供接送服务,首次开通便迎来50多名学生乘坐。

江门一中附属小学副校长陈许新说:“共享校车采用了专业的校车,车上有专门工作人员维持秩序,车辆配置和安全要求都比较高。我们在

校门口划定了专门的停车位,校车到校后,义工家长和值班老师就能马上引导学生进校。共享校车大大方便了家长接送孩子,同时也减轻了学校周边上下学放学的交通压力。”

据江门公汽校车分公司相关负责人介绍,共享校车是该公司在市教育局、市交通运输局、市国资委、市文化旅游投资集团的指导下,根据《进一步优化江门市三区学生上下学接送工作方案》工作部署推出的创新举措,采用“一车多校”“多线联运”运营模式,既可以提高校车使用率,降低校车的运营成本,还能让更多学生享受到校车的便利服务,预计未来能为市区更多学校的学生提供方便、快捷、个性化的出行服务。

下转 A03版

聚焦高质量发展

台山,向东!



面朝大海,春暖花开!作为江门市土地面积最大、海岸线最长的地区,台山在这个春天拥抱新机遇、打开新思维、塑造新优势,全面开启“向东”新步伐,前景十分令人期待。

在2月6日召开的江门市十四届四次全会上,江门市委书记陈岸明指出:东部三区两市要聚焦发展定位、主攻方向,进一步增强高质量发展辐射带动力。台山,首次被列为“东部”城市,被赋予新的责任和要求。这是江门市委远见大局、综合全局作出的判断和谋划,体现了对台山长远发展的思考和关心。

2月7日,山市委十四届五次全会提出,要冲破“西部县区”传统思维,勇当江门东部高质量发展主力军,以新姿态、新形象构筑广东对接服务港澳、参与RCEP合作新的重要门户和桥头

堡。这是台山紧紧围绕江门市委全会最新部署作出的安排,从思维、定位、目标和举措等方面作出了调整升级,令人耳目一新。

横看成岭侧成峰,远近高低各不同。台山被列为东部城市,不是一个叫法称呼的简单更改,而是彰显了格局转换和视野调整。大格局新视野下的台山,其历史方位、责任定位、交通区位,都是“向东”的,不仅向江门东部,更是向大湾区东部,不仅是地理空间向东部,更是发展思维向东部。

从责任担当看,台山是粤港澳大湾区世界级城市群的重要县城,肩负着国家和省、江门的重大使命任务。《粤港澳大湾区发展规划纲要》明确提出,支持江门与港澳合作建设大广海湾经济区。《省委十三届二次全会报告》和今年《省政府

工作报告》也将大广海湾经济区写入其中。江门市委十四届四次全会也提出,要与港澳合作建设大广海湾经济区,规划建设江门大广海湾粤港澳合作高质量发展国家级平台。台山作为江门大广海湾经济区核心区和起步区之一,肩负重任之重,不言而喻。

从发展势头看,近年来,台山作为江门制造业扩张的“主战场”,产业集聚区快速崛起。2022年,实现地区生产总值516.5亿元,同比增长3.5%,增速排名江门地区第二。北部工业新城、汽车零部件、金属新材料、农机智能化三大专业产业园加速发展,有17个超亿元项目动工、投产,工业增加值位列江门各大园区第一。东南部广海湾,能源双碳、电力装备、生物医药、无人智能四大专业产业园破题开局,签约

落户汇宁储能、泰胜风电等5个项目,总投资超222亿元。在第一季度重大项目集中签约开工台山会场,以计划总投资36.5亿元为RCEP交流中心启动区为代表的“开门红”,对未来发展提供了强大支撑。

从区位优势看,黄茅海跨海通道计划明年通车,深江高铁南延至广海湾,特大型综合港区、支线机场布局落地,“海陆空”全面发展。承东启西的优越区位、高效快捷的交通网络、潜力巨大的广阔腹地、丰富独特的侨务资源、价廉物美的生产成本等比较优势,都将更好转化成台山新一轮发展中的竞争优势。

台山“向东”,未来可期! (张茂盛 林育辉)

海鸿电气有限公司开工即满弓

“隐形冠军”助力绿色经济发展

高质量发展企业一线行

□文/图 江门日报记者 胡涛

“去年,海鸿电气实现产值12亿元,创历史新高。新的一年,我们有信心继续努力保持良好的上升势头。”海鸿电气有限公司行政总监郑玲表示。作为行业龙头和细分领域“隐形冠军”,海鸿电气对兔年充满期待。

作为中国变压器节能技术研发制造的引领者,海鸿电气是目前全球技术领先的立体卷铁心变压器研发生产基地,拥有近20年的相关研发生产经验,专注节能环保变压器及高低压成套产品的研发与生产,正积极贯彻落实国家“双碳”战略,实现可持续发展。

复工率达100%

新春佳节刚过,位于开平翠山湖高新区的海鸿电气车间一派忙碌景象。

“目前员工全部到岗,复工率达100%。”郑玲告诉记者,开工即满弓,公司正忙着赶制国网和南网标的产品,为中广核集团有限公司交付标的额4600多万元的第一批交变(行业内,箱变可以包含美式箱变和欧式箱变。箱变全称为箱式变电站)。

上月,深圳赤湾集装箱码头首个换电站投运,正式迎来批量新能源电动拖车。海鸿电气一体式双电源新型绿色节



海鸿电气致力为客户提供安全、环保、节能的产品,助力国家“双碳”战略实施。图为海鸿电气员工正加紧生产。

能换电站用箱变赋能赤湾集装箱码头换电站,让换电站建设更方便快捷,运行更安全可靠、绿色低碳。

海鸿电气成立于1998年。多年来,该公司深耕立体卷铁心技术,凭着过硬技术、良好服务品质,已经成为一家专业

从事输配电与控制设备的研发、生产、销售和安装调试服务于一体的国家火炬计划重点高新技术企业。

海鸿电气的成功,在一系列重大工程的参与中可窥一二。港珠澳大桥作为举世瞩目的世纪工程,凝聚了无数建设

者的智慧和汗水,这当中就有海鸿电气的贡献。该公司生产的预装式变电站应用于港珠澳大桥人工岛建设,内部采用了海鸿敞开放式立体卷铁心干式变压器。

下转 A03版